Opakujeme rozklad na soucin, rozsirovani l. v. online 3.11.2020:
Shrnuti moznosti pro rozklad na soucin —
a) vytykdni - vytkneme spole¢né

b) pokud vyrazy nemaji nic spole¢ného, nastupuji vzorce
a’—=b*=(a+b)(a-b) -rozkldddme dvojclen, ve kterém jsou druhé mocniny a
tyto mocniny odc¢itdme

49-r* =77 —r*=(7-1)(7 +71)
144x" —36y” = (12x%)* — (6y)* = (12x* — 6y) (12X* + 6Y)= 36(2%* —y) (2X* + )

a’-2ab+b*= (a-b)* -rozkldddme trojélen ( obsahuje druhé mocniny a
dvojnasobek ¢lent)

a’+2ab+b’= (a+b)?
XC+6x+9=x+6x+3%=(x+3)°
a’—8x+16=2a’—8x+4%=(a—4)
RozloZ na soucin :
3(r+2)+s(r+2)=

a’—2a+5ab=

8a’ + 28ab —4ab’ =

49—’ =

r*-25=

81r° — 64=

64— 32x + 4x’ =

x* —10x + 25 =

Rozsif tak, aby platilo ( musis zjistit, ¢im se vynasobilo — ¢islo zjisti$ vydélenim,
vyraz musi rozloZit na soudin): napf. 64x° + 40x° = 8x°(8x +5) - vytknes
spole¢né 8x°
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